



# 市十五届人大四次会议举行主席团第一次常务主席会议

本报讯(石家庄日报记者 王静)2月4日上午,市十五届人大四次会议举行主席团第一次常务主席会议。

大会主席团常务主席李雪荣、

李志宏、吴相君、李志勇、周立新、杨立中、刘建芳、李杰出席会议。吴相君主持会议。

应出席会议的主席团常务主席9

人,实际出席8人,符合法定人数。

会上听取了大会秘书处关于各代表团审议市十五届人大四次会议选举办法(草案)和表决办法(草案)情况的

汇报,决定将选举办法(草案)和表决办法(草案)提交第二次全体会议进行表决。

# 市十五届人大四次会议举行主席团第二次常务主席会议

本报讯(石家庄日报记者 王静)2月4日晚,市十五届人大四次会议举行主席团第二次常务主席会议。

大会主席团常务主席李雪荣、李志宏、吴相君、李志勇、周立新、杨立中、刘建芳、李杰出席会议。李志勇主持会议。

应出席会议的主席团常务主席9人,实际出席8人,符合法定人数。

会上听取了大会秘书处关于各代表

团代表二十人以上联名提名候选人情况汇报,决定将候选人建议名单印发全体代表酝酿。

## 强化担当作为 依法高效履职

### 各代表团审议市人大常委会、市法院、市检察院工作报告

本报讯(石家庄日报记者 张静雯)2月4日,参加市十五届人大四次会议的各代表团认真审议了市人大常委会、市法院、市检察院工作报告。

代表们认为,市人大常委会工作报告政治站位高、总结成绩实、任务部署明,精炼概括了过去一年的亮点特色工作,紧紧围绕中心大局,突出依法履职,聚焦民生

关切,体现了助力省会建设和高质量发展的使命担当,是一个讲政治、聚民心、求实效、促发展的好报告。

关于“两院”工作报告,代表们认为,近年来,市“两院”坚持党的领导,主动接受人大监督,紧紧围绕省会改革发展稳定大局,忠诚履职、依法履职、为民履职,在服务经济发展、维护社会和谐

稳定等方面发挥了重要作用,作出了积极贡献。

审议中,代表们对市人大常委会和市法院、市检察院进一步做好工作提出了意见和建议。代表们建议,市人大常委会要紧紧围绕全市大局以更加有力的举措、务实的作风,扎实抓好立法、监督、决定重大事项等工作,努力为全市经济社会发展和

民主法治建设作出更大贡献。市人大代表要强化代表意识,深入学习人民代表大会制度的精神实质,提升履职能力。要围绕市委中心工作和全市发展大局,积极依法履职,与市委同频共振。要立足本职工作,充分发挥桥梁纽带作用,贡献人大力量和智慧。

代表们建议,市“两院”要继续强化审判职能和法律监督职能,更大力度推进司法改革,打造新时代高素质人才队伍,提高司法水平,营造更好的法治环境和发展环境,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市营造和谐稳定的社

## 加快推进招商引资 “拟投资”项目落地

本报讯(首席记者 李惺 记者 崔虹 冯月静 赵晓华)“随着经济战略性结构调整,民间投资对发展经济、扩大就业、提高投资效率等都有重要促进作用。”针对这种情况,市人大代表刘璞提出了“关于加快推进招商引资‘拟投资’项目落地的建议”。

刘璞认为招商引资是一项系统性工程,应充分发挥政府职能作用,相关部门建立联动机制、合力推进机制,切实承担责任,层层传导压力,用好联动机制开展工作,努力形成“互联互通、信息共享、协调配合、协同处置”的工作合力。“对于好项目、大项目,特别是有着较大影响力龙头企业的‘拟投资’项目,可建议成立‘拟投资’项目‘行业专家’工作专班,统筹推进实施多元化政策方

案,实施一商一策的政策支持,建立多渠道沟通联络机制,不断优化政务服务,提高全要素发力,杜绝项目落地前的瓶颈,为投资企业创造良好的投资环境,确保招商引资的‘拟投资’项目及时有效签约落地。”刘璞说道。

刘璞在建议中提到,可以开拓创新,专人帮办,协调解决。加强与各部门沟通,继续打通投资落实的“最先和最后一公里”,及时完成交办的事项,做到销号式管理,确保每项投资事项件件有着落。突出重点,联动发力,靶向精准解决企业的难点堵点。坚持以问题为导向,学习借鉴先进经验,有效处理投资工作面临的新问题、新情况,全面扫清“拟投资”项目投产达效前路径上的障碍,努力提升市场活力。

### 两会声音



## 加强文化建设 打造滹沱河文化带

本报讯(首席记者 李惺 记者 崔虹 冯月静 赵晓华)“随着滹沱河景区建设的深入和不断完善,碧波荡漾、水鸟低徊、三季有花、冬扬芦苇的滹沱河景观已经成为石家庄市民节假日休闲娱乐的首选。”市政协委员吴会茹说,《关于加强滹沱河后期管理维护工作的实施方案》《石家庄市滹沱河保护条例》已开始施行,可由于滹沱河生态区面积较大,在管理上仍存在一些不到位的地方。

吴会茹提出,应加强滹沱河沿河栈道的维护和修葺。“滹沱河北岸靠近体育大街位置的栈道上有数块木条缺损,缺损面积较大,栈道下面即是河水,容易造成落水等险情。”吴会茹说,滹沱河两岸美景吸引了众多市民,但

是攀折花朵、芦苇的情况时有发生;提示禁止钓鱼的视频设备旁,也有不少人安然垂钓。此外,节假日滹沱河两岸的车辆存放拥挤无序,既影响市容,亦造成交通拥堵。

吴会茹建议,可成立滹沱河巡查队伍,加强巡查频率,发现问题及时制止,及时解决。加强文化建设,打造滹沱河文化带。“在现有历史典故的基础上,广泛征集滹沱河主题诗歌、寄语等,择优镌刻于滹沱河两岸,让市民在游览美景的同时,还能得到文化的浸润。”吴会茹说,还应加强交通管理,创造舒心出行环境。特别是在节假日期间加强滹沱河两岸的交通管理,使游玩道路通畅,让游人心情舒畅。

## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐 自由 平等  
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善